



中華民國一〇一年五月二十一日 星期一 德文四袁子瑛：畢業考週，準備淡定一下囉！

體育好手爭榮耀 大運會19獎 水運會女泳者出頭



大運會選手力拚 總獎牌數全國第9

【記者夏天然淡水校園報導】淡江運動員，挑戰金牌，好拚！本校代表隊在全國大專運動會表現優異，於119所大專校院中，獲1金9銀9銅，共19面獎牌，總獎牌數擠身全國第9，成為體院之外表現亮眼的明星。除了獎牌數，參賽的11支代表隊人數高達131人。4日在義守大學舉行的開幕典禮上，校長張家宜也親臨現場，展現對體育盛事的支持，並與同學們一起繞場，引起全場歡呼。體育事務處體育長蕭淑芬表示，十分感謝教練們一整年度的努力與付出，「淡江重視同學在體育活動上的普遍性發展，本次大專運動會裡參與的11個項目中有8項都得到前7名的成績，6個項目得到獎牌，說明本校不只挖掘單一項目的選手，而是讓同學們充分發揮潛力，享受體育的樂趣。」

面對全國各路高手，校隊揮汗迎戰，在金牌爭奪戰奮力一搏。擊劍隊軍刀個人準決賽時，隊長土木三蔡牧雲雙腳抽筋，可是在學長姐和老師的按摩舒緩，她再次站起來迎戰對手獲得銀牌。拿下100公尺蝶式、200公尺混合雙面銀牌的泳隊中文三黃新智表示，面對金牌戰，雖然敗陣，但更懂得面對失敗及高壓。獲個人對打第2量級的跆拳道校隊隊員進學三潘柏圻表示，一路上都很快打倒對手，雖然金牌對實力比去年強很多，但仍努力對抗，堅持到底。蕭淑芬分析賽果，不少選手離金牌只有一步之遙，鑑於很多優秀選手都畢業，在某些比賽項目上的斷層，經過對新選手的培養，「下次的大運會我們會表現得更好。」她更表示，學校目前以豐富的體育課程培養一般選手；以校隊培養頂尖選手，「學校將提供獲得大專盃獎牌的選手獎學金，藉此激發學生在場上全力衝刺。」

50m自由式和50m蝶式，他表示，當天連比2項競賽，中間休息只有幾分鐘，很擔心體力不足的問題，「沒想到能突破限制贏得冠軍，獎金打算請棒球隊吃雞排。」女子競賽組中，英文二葉屏吾拿下100m自由式、50m自由式和100m蛙式的3項冠軍，是本屆水運會最大贏家，去年也有參賽的她表示，今年度高手雲集，每個項目都拼得很激烈，「賽前有做開關練習，提升心肺功能，不然連比3個項目體力會難以負荷。」教職員工競賽中，資訊處技士陳宜佩和徐慧如，雙雙打破女教職員工組50m蛙式紀錄，曾是本校游泳校隊的陳宜佩，很訝異破大會紀錄，說：「今年有些專案因參賽人數不足而取消，希望明年能有更多同仁能一起參與。」趣味競賽部分，水上救生社和游泳隊表現亮眼。航太三麥耘菁不僅在個人競賽項目拿了2金1銅，還和其他7名航太三女生組隊報名參加所有趣味競賽項目，奪得划船競速和水中尋寶的冠軍。在男生組中，由游泳隊和水上救生社混搭組成的Crazy human，奪得500m自由式接力、打水接力、同舟共濟、划船競速4項冠軍，在同舟共濟比賽中，浮板上2人僅憑單手奮勇滑水，前50米竟把後面負責推動浮板的同伴遠遠甩在後面，速度奇快，引起全場轟動。



水運會女泳者奮力參與划船競速，技術不輸男選手。(攝影：羅廣群)

水運會今年女泳選手新亮點

【記者夏天然、賴奕安淡水校園報導】炎熱夏日的清涼衝擊！100學年度水上運動會於16日在紹興紀念游泳館舉行。體育事務處講師陳瑞辰表示，水運會促成全校教職員工生對水域活動的參與，除了培養團隊默契和凝聚力，也讓大家從中得到樂趣。男子競賽組中，棒球隊的運管二洪瀚拿下兩金，分別是

9千人化身社團超人 馮燕讚：社團活力十足

【記者盧逸峰淡水校園報導】「衝吧！社團超人英雄！」課外活動輔導組於14日在紹興紀念體育館1樓社辦廣場，舉辦100學年度社團課程成果展，開幕儀式由校長張家宜主持，她表示，本校社團發展非常有口碑，社團學分化後，參與人數由2千多人大幅成長到9千多人，「而活動的質量更加重要，是未來努力的方向。」張校長期許社團成果展現將優良傳統傳承下去，藉由經驗交流使社團活動達到更高的境界，更肯定，「本校的社團在全國有特別的地位。」

相屋博覽會把關優良房東

【記者李亞庭淡水校園報導】住輔組於14日至16日在海報街舉辦「停看聽相屋博覽會」，活動負責人學務創新人員李展蝶表示：「希望藉由此活動，讓學生瞭解消防安全與租屋相關法律問題對在外住宿的重要性。」除了在海報街設攤供同學諮詢租屋相關資訊，亦與崔媽媽基金會合作，邀請法律義務顧問向同學做租賃契約細節說明，崔媽媽基金會總務主任兼法務組組長曹筱筠均認為：「透過這次活動可幫助同學瞭解租屋的權利義務，讓在外住宿多一層保障。」博覽會期間有住輔組登記之優良房東駐點，工管系（今企管系）校友大忠街房東康滄洋表示：「身為淡江校友，所以更關心學生的租屋安全。」住輔組嚴格把關，不僅申請之房東需繳交房屋權狀與身分證，住輔組亦安排實地訪視，檢查住家周遭消防安全等，替同學做第一道防線，通過審核者才可對外公布，讓同學租屋安全無虞，欲對租屋資訊做瞭解，同學可上住輔組網站（http://163.13.152.5/rent/#）查詢相關資訊，使用過租屋網站的資管二謝孟娟表示：「住輔組網站提供的優良房東有房屋安全檢測真好用！有學校的保障比較安心！」

獲頒社團認證感謝狀的徵光現代社社長中文三洪崇德表示，社團必修的第1屆，多了活動認證的業務，「雖然辛苦，但是回頭看看這一年的豐碩成果，一切辛勞都值得。」課外組亦安排趣味動態賽，包含「步步高升」、「驅逐推車王」等趣味動態競賽，在「步步高升」奪得冠軍的小組成員水環一陳學霖表示，雖然很累，不過拿到冠軍、還獲得圖書禮卷作為獎勵，「十分開心，感覺剛剛的辛苦都值得了，下次若有機會一定會再參加！」而16日的「社團TA晚會」在竹園農場舉行，在熱鬧的營火晚會裡頒發證書給社團TA，並感謝他們在社團學習與實作課程中的付出與配合。

水環系 機電系 走出教室 校外參訪跳脫學習框架

【記者李亞庭、吳泳欣淡水校園報導】系所學習走出教室，專業更深化！水環系與機電系在系上教授帶領下，分別於8日及11日前往湖山水庫與聯合報，跳出所學框架，努力向外拓展視野！透過系友中區水資源局局長鍾朝恭熱心促成，水環系系主任李奇旺帶領120位學生於8日造訪雲林縣湖山水庫，了解工程的進行狀況和參觀當地的人工保育區。李奇旺表示，期望參訪讓學生了解人類建設與生態保育並存的概念。湖山水庫2001年規劃後一直受到外界爭議，質疑其建設目的及危害生態保育等問題，目前工程仍在施工當中。鍾朝恭為學生介紹水庫的建造情況，包括為解決生態保育問題，在水庫施工前，耗資2億臺幣建造人工保育區；接著又依據水環的知識，解釋水庫建成後的儲水空間，僅足以提供民生使用，反駁興建水庫以供應工業用水的說法。水環環一陳翊君表示，從參訪過程中了解到水庫工程在保育方面的用心，例如對建設土地上的樹木以整棟轉移取代砍伐的方式。至於水環環一林智偉則表示，期望目睹水庫建造完成後的全貌，此次參訪沒有達成心願，有點可惜。機電系兼任教授孫國華帶領「能源與環保進修」修課學生前往聯合報系參觀，孫國華表示：「現今科技發展迅速，研究所學生容易受限於所學知識，因此帶領學生參觀企業，期望學生能瞭解市場趨勢，拓展視野。」機電環一張宇勝表示，很榮幸可看到多媒體在科技上的成就，加上副社長的詳細解說，收穫豐富。

資工財金外語學院 3晚會接力連番唱

▲眾歌手雲集淡江，High翻活動中心。左起：自由發揮、克羅德、韋章安、梁文音（攝影：林俊耀、劉代揚、羅廣群）
【記者歐書函、吳泳欣、李亞庭淡水校園報導】系學會發威，舉辦特色活動，白天學術、晚間以晚會熱情開唱，連3晚會越夜越美，展現系所活力！14日登場於黑天鵝展示廳的「2012資訊週」，會上展示學生研究成果，以及與Smart TV Apps合作的學生創意文案比賽作品；也舉行2場的產學合作論壇，包括職職資訊、敦陽科技和友旺科技等6所企業的代表，還有來自北京交通大學、中科院深圳先進技術研究院和校內的多位教授齊聚共襄盛舉。校長張家宜致詞表示，很高興與到許多廠商反映與資工系正進行實際的合作，更讚揚系上落實產學合作表現十分出色；另外，監委趙榮耀在致詞時也讚揚在師生共同努力下，科研成果或教學等方面都有明顯的進步，期望系上與業界能繼續有密切的合作。14日晚間於活動中心舉辦2012資工之夜，結合公益邀請歌手梁文音以伊甸基金會守護天使的身份，呼籲「一塊捐伊甸，一塊做善事」，她表示殘疾人士是社會上的慢飛天使，期望大眾給予關懷。大傳二古舒云表示，能夠一邊看表演一邊做善事，娛樂之餘十分有意義。接著登場的是財金系15日舉辦財金之夜，由男子歌手組合「自由發揮」擔任主持，現場觀眾笑聲不斷！晚會同時舉辦歌唱比賽，其中財金三盧彥廷以澎湃的情感演繹「你到底愛誰」一曲，讓現場觀眾拍案叫絕，奪下了比賽第一名。歌手倪

競爭激烈的外語學院院花晚會，由德文三羅光軒（左）摘冠。(攝影：鄧翔)

安東壓軸表演，與臺下觀眾握手，讓全場觀眾陷入一片瘋狂之中。本身是倪安東粉絲的大陸財金交流生黃筱棠表示，一般而言在大陸學校舉辦活動會邀請明星的機會少之又少，而在臺灣可以透過大小活動與明星見面，感到非常高興。外語學院6系聯合舉辦「外語之夜」17日熱力登場，首辦購票即贈「環保杯」活動，吸引6百多名學生參加。最受矚目的院花、院草選拔賽，各系候選人展開拉鋸戰，此次票選方式採用全校投票與現場投票2種，各佔60%與40%。全校投票階段，院草原由法文系系草法文二楊翹翔領先，最後外語之夜票選結果大翻盤！由德文三羅光軒、德文一陳姿希稱王奪后，院花男女更上臺獻花，讓陳姿希十分驚喜。後半段歌手表演由蔡詩蓉率先登場，連3首西洋歌，並以各國語言向同學們問候，展現對外語的熱愛；新人歌手李沛瑋在淡江初展歌喉，帶著同學一起舉手打拍子；接著歌手李佳薇一曲「煎熬」颯高音讓全場尖叫聲連連，她更親切地拿起同學相機來個大合照，讓大家為之瘋狂，直喊「李佳薇，我愛你！」歌手陳勢安以一曲「天后」掀起晚會另一波高潮；嘻哈歌手蛋堡帶同學一起玩嘻哈；壓軸歌手李禮安則和大家一同大合唱，螢光棒隨著旋律搖擺，為外語之夜拉下完美的謝幕。日文一鄭絮予興奮說道：「李佳薇高音真的太厲害，聽得我雞皮疙瘩都起來了！下次還要再來參加！」

春暉五反 遠離誘惑 珍惜生命

【記者藍硯淋淡水校園報導】100學年度春暉週暨五反宣導成果展「Sunny Internet 連結五反零距離」14日於覺軒花園展示廳舉行。行政副校長高柏園、總教官陳國樑、生輔組組長李進泰等師長皆到場支持。高柏園十分肯定春暉社的努力，亦期望能透過理性的宣導及多元的活動，讓生命有更正面的學習，遠離煙毒，提升心靈健康。成果展以春暉社社員所製作的影片拉开序幕，並以有趣的角色扮演傳達「反煙、酒、藥物濫用、愛滋、檳榔」等五反觀念，呼籲學生遠離誘惑，珍惜生命的價值。活動中頒發績優人員獎狀給予鼓勵，並由高副校長帶領宣誓，傳達五反的決心，期望校園無煙毒，並建立健康的學習環境。而此次活動以靜態的展覽及體驗遊戲為主軸，分享全國小宣教、校園安全宣導、帶動中小學等活動心得，並提供五反大富翁、套圈等小遊戲給參與學生不同的體驗，透過互動遊戲的方式學習正確的知識及觀念。春暉社社長材材二黃彥翔表示：「此次成果展搭配影片及遊戲的進行，就是希望能以更活潑、生動的方式讓大眾知道「五反」的重要性及意義。」教官梁平則認為，多數人存有正義之心，但卻不敢動阻煙毒者的行為，任由煙毒持續蔓延。其呼籲全校師生全力的支持，並以實際的行動維護校園環境，「讓好的觀念彰顯出來。」

升學補習·公職國營·專業證照
樂學網 線上補習 抗漲專案!
多益課程 2,499元起
研究所課程 5,000元起
JLPT日語檢定 13,000元起
高普初考/地方特考 13,800元起
課程洽詢 0800-888-347 歡迎上網免費試聽 347.com.tw

高點網路學院
www.get.com.tw/e-Learning
升學考 / 公職考
證照就業 / 美語進階
● 最多課程+最專業教材，一應俱全！
● 眾多師資坐鎮，名師現場任你挑選！
● 一人一機操作簡單，高效學習無壓力！
高點網路學院
GET Online Learning Space
全省服務網點：
【台北】02-2380-5656
【台中】03-425-6899
【台南】06-223-5868
【高雄】07-235-8996
【板橋】02-2375-1827
【林口】03-327-5388
【蘆洲】04-2229-8699
【基隆】04-2652-7879
【彰化】04-2229-8699